

武术节郑州代表团组成

本报讯(记者 刘超峰)昨天,记者从郑州市武协获悉,伴随着第九届中国郑州国际少林武术节的临近,郑州代表团日前正式成立。这支由我市各个武校挑选出来的精英团队由20名队员组成,年龄最大的80岁高龄,最小的年仅5岁,年龄的大跨度使得这支队伍显得颇具特色,而且每个人都是身怀武林绝技,届时定会为国内外宾朋表演精彩的拿手“绝活”。他们将代表郑州市出现在武术节的拳术、器械、对练、集体表演等项目的比赛中。

由国家体育总局武管中心、中国武术协会、河南省体育局、郑州市人民政府联合主办的第九届中国郑州国际少林武术节,将于2012年10月21日在郑州市举行。届时,将有50多个国家和地区、120多个武术团队、1500多名运动员参加本届武术盛会,参赛队伍及人员规模都将大大超过往届水平。这不仅是一次世界性的传统武术盛会,也为让世界更加了解郑州、加快郑州发展、实现中原崛起创造了新的重要机遇。

国安灭人和逼近前三 鲁能压天津换帅首胜

——中超联赛第25轮综述

昨天晚上,伴随着长春亚泰与江苏舜天比赛的结束,中超联赛进行完第25轮的激烈争夺。在本轮比赛中,北京国安以2:0力克贵州人和,与排名第3的广州富力队同积38分,仅以1个净胜球的劣势暂居第4位。取得两连胜连夺6分后,河南建业不仅追上了本来已经越来越远的降级军团,而且还超越了此前战胜过自己的青岛中能,脱离了伴随许久的副班长位置。目前,建业队身前的除了同分的上海申鑫外,杭州绿城离河南的分差也在一场球的差距之内,因此接下来的保级大战将异常惨烈,也令中超保级形势陡然产生变局,更充满了戏剧性。

以主力出战的广州恒大在主场3:1战胜大连实德队,保住了在中超联赛中的领头羊位置。主场作战的大连阿尔滨队凭借罗申巴克的两次助攻和凯塔斯的梅开二度,以2:1战胜青岛中能队,在收获了6轮不败的同时,也以34分的积分基本保级成功。

经过一周漫长等待,吴金贵终于迎来了执教鲁能的首场比赛。吴金贵的首秀也没有让球迷们失望,2:0!鲁能凭借蒿俊闵和汪强的进球主场战胜天津泰达,在经历了三轮不胜后取得一场关键的胜利。

北京国安客场挑战贵州人和队的比赛无疑是本轮中超的焦点战役之一。积分接近、排名紧咬的两队都在为亚冠资格而战,本场比赛谁能取胜,谁就能占据更大的主动。结果,客场作战的北京国安笑到了最后,他们凭借着徐亮和雷纳尔多的进球,以2:0客胜对手,实现了对贵州人和队双杀的同时也让自己在积分榜上追平了第3位的广州富力。

“魔兽”德罗巴经历的首个上海德比虽然以1:1握手言和,但由于德罗巴与阿内尔卡上演的完美配合,使球迷如醉如痴。在上半场领先一球的情况下,上海申花下半场被同城对手上海申鑫成功扳平,如果不是运气稍好的话,他们或许就会在德比大战中吞下失败的苦果。而随队督战的申花负责人则爆料说,德罗巴在赛后休息室大骂队友,称自己来申花不是混日子的。

面对延期进行的比赛,辽足没有回避;面对突然失去的主场,辽足勇敢面对。辽宁宏运与杭州绿城的比赛在香河基地进行,比赛虽然在无观众的情况下进行,但凭借着特里夫诺维奇的帽子戏法和杨旭的进球,辽宁宏运以4:0取得酣畅淋漓的大胜。目前积29分的辽足,虽然排在第11名,但仍没有完全脱离保级圈。

因故推迟的长苏之战昨晚进行,最终长春亚泰0:0战平江苏舜天。
本报记者 刘超峰

中州棋王赛国庆开战

本报讯(记者 刘超峰)昨天,记者从河南省棋院获悉,由河南省棋院和新星围棋学校共同主办的河南省“中景杯”河南省第七届中国棋王赛将于10月2日在郑州华龙宾馆开战,届时,来自我省业余棋坛高手齐聚郑州,利用国庆长假在黑白世界中展开激烈鏖战。

据了解,本次棋王赛将有200多名选手报名参加,比赛分成成年组和儿童组,冠军将得到奖金5000元。丰厚的奖金将吸引我省众多棋坛高手参加,郑州高手王蔚民、王峰增,洛阳棋王关宏,开封的刘中杰以及王驰名等长期活跃在我省棋坛的围棋高手均报名参加。比赛共进行9轮角逐,全部比赛将于10月4日结束。



9月22日下午,在郑州的部分外教、外国留学生在华真汉语ipa国际注册汉语教师河南考务中心共迎中秋佳节。小孔 摄

城美馆新全民乐 金秋农运硕果丰

一场盛会“美丽”一座城

采访农运会期间,记者漫步于南阳城市之间,从街道到白河岸边,感受最多的就是“心旷神怡”。

就在三年多以前,南阳这座城市还被混乱的交通、漫天密布的如“蜘蛛网”般的电线和随处可见的垃圾“包围”着。然而借助举办本届农运会这个契机,南阳这座千年古城发生了脱胎换骨的变化。因为承办了农运会,南阳城市发展以前所未有的声势和气魄进入飞跃期,道路洁净,交通有序,鲜花遍地,绿草如茵……正如一位老市民所言,“看到南阳这几年发生的变化,我都不敢相信自己的眼睛。”

回想起几年前到南阳采访时的所见所闻,不禁感叹如今这座城市景之优美、路之整洁、灯之璀璨、光之梦幻……一场农运会对于南阳的改变,让人惊叹!一场运动会美了一座城,不是传说,就是你能亲眼所见的事实,而且就发生在你的身边。

一批设施“舞动”一方土

“南阳鸟巢”、“宝鼎”、“巨书”……16座因农运会而诞生或改造的场馆成

为期一周的第七届全国农民运动会22日在南阳落下帷幕。一场以农民为主体的体育盛会为南阳这座城市带来脱胎换骨的变化,同时这场盛会所带来的全民参与健身的理念,也深入人心,无论是市民还是农民,大家都在农运会中找到了属于自己的快乐。城美、馆新、全民乐,南阳农运会在金秋“结下”的累累硕果,定会让更多越来越多的人从中品尝到“甜头”……

为南阳市新的地标建筑,让这座城市形象在不经意间迎来了一次炫目的华丽转身。而这些场馆以及一些新建的全民健身设施,也成了南阳市民参与全民健身的好去处。

城市中心广场、小区健身角、场馆外的广场、李宁体育园……每天这些地方都能看到南阳市民激情运动的身影。“我们作为东道主,更应该用参与全民健身的实际行动支持农运会的举办。”一位南阳市民高兴地对记者说。据了解,筹办农运会的三年多来,南阳市新建群众健身工程2000多个,组织各种全民体育健身活动5000余次,农村乡镇健身路径普及率和行政村健身设施覆盖率提高到60%以上,成为全国20个“全民健身示范城市试点城市”之一。

因为举办农运会,南阳兴建和改造

的一批设施在满足赛事举办要求的同时,也让这方古老的沃土“舞动”了起来,为后农运会时代的市民休闲、健身提供了好的场所。

一个舞台“快乐”一群人

我国是世界上唯一定期举行全国性农民运动会的国家,显示了国家对农民的关注和对农村体育的重视。作为推广农民健身的载体,农运会是一个展示、交流和提高的“大舞台”。相比之下,散落全国各地的乡村文体活动场所则是“小舞台”。前者炫目多彩但会期短暂,后者离农民更近,形式更家常,因而具有更加持久的生命力。其经年累月滴水穿石的效应,对于农民体育活动的开展尤为重要。

同赛会集中展示精彩相比,乡村日

常的农民健身运动则更像是“细水长流”。因为坚持不懈地健身运动,很多农民的常见病不见了,农民的体质增强了,农业生产也上去了。更重要的是,随着越来越多的人从牌场、酒场来到了健身场,体育活动还带来了乡风文明,拉近了干群关系,促进了社会和谐。借助举办农运会的春风,南阳市西峡县黄狮村又增添了一批户外健身设施,村民陈改焕踏着崭新的跑步机笑着向记者诉说着自己的幸福:“以前我们想要活动一下雨提多难了,现在在村里的文化广场上就能锻炼身体,方便多了,我们村越来越多的人加入到全民健身的行列中来,远离了曾经那些不健康的生活习惯,身体好了,幸福更多了。”

虽然农运会这个“大舞台”已经谢幕,但是亿万农民群众参与体育的热情却不会消减,运动健身的脚步也将以此为新的起点,继续向前。随着基层政府公共体育服务能力的不断增强,农村体育“小舞台”设施的投入日益健全,农民群众的健身之路必将越走越宽广,因为有了“舞台”而快乐的人也会越来越多。
本报记者 陈凯

曲苑花开别样红

本报讯(记者 秦华)昨晚,由河南歌舞演艺集团主办、河南省曲艺团承办的“千里共婵娟——曲艺专场晚会之鼓曲唱曲专场”在河南歌舞演艺集团小剧场上演,白军选、陈梅生等我省知名演员纷纷登台献艺。

在一曲新编《明月几时有》的乐曲声中,整台晚会拉开了帷幕,接下来,河南坠子《琵琶行》、河洛大鼓《清溪石》、联唱《千里共婵娟》等节目陆续登场。本场演出阵容强大,著名演员刘小宝、崔文化、陈梅生、白军选等众多曲艺名家登台演出,精彩的表演引得现场观众掌声阵阵。

据介绍,本次曲艺专场晚会包括昨晚的“鼓曲唱曲专场”和今晚的“相声·小品·快书专场”。在今晚的演出中,省文联副主席、曲艺家协会主席范军将领衔演出相声《新编口吐莲花》。

河南省曲艺团隶属河南歌舞演艺集团,是目前我省唯一的曲艺表演艺术团体,成立几十年来创作整理出了大量优秀曲(书)目,培养和造就了一大批曲艺艺术家,河南坠子大师赵铮、刘宗琴均荣获中国曲艺最高奖——牡丹奖·终身成就奖,王小岳、范军、王国军、李广宇曾荣获中国曲艺最高奖——牡丹奖。

《铜雀台》明日上映



本报讯(记者 秦华)昨日,电影《铜雀台》在奥斯卡曼哈顿影城举行看片会。这部由周润发、刘亦菲、伊能静、苏有朋等主演的电影,从全新视角出发,解读曹操权倾一时的“情色权谋”之战,周润发为观众呈现了一个不一样的曹操。

一座铜雀台,暗涌翻腾,权谋交织,一代惊世枭雄,以一敌众,亲疏难辨……电影《铜雀台》讲述的是汉献帝处心积虑十年刺杀丞相曹操的故事,融刺杀、情爱、权谋、武打等元素于一体,既有细腻地对曹操盛年时期内心世界的解读,又有宏观地对汉室朝野斗争的呈现。

《铜雀台》起用了张艺谋《金陵十三钗》的金牌班底:张艺谋御用摄影师赵小丁、“中国第一录音师”陶经、10次香港金像奖最佳造型师王奕文等,有这些幕后班底为影片保驾护航,电影品质有了保障。《铜雀台》号称投资1.5亿,片中呈现出的铜雀台、皇宫、曹操寝宫等恢宏场景美轮美奂,全片舞美、人物服装造型等也是相当惊艳。

一部《三国演义》把曹操“奸雄”的形象定格在人们心中,他的奸诈、多疑、狠辣已经是深入人心,然而,在《铜雀台》中,曹操却是一个多情仗义、血肉丰满的人物形象。“抛开历史真实性不谈,《铜雀台》为我们提供了一个解读历史人物的独特切入点,故事本身也颇具看点。”观众张先生认为,观看《铜雀台》时不需要用严肃的正剧的标准来审视。

据悉,该片将于26日起在奥斯卡旗下的大上海等影城公映。

献礼十八大戏曲韵绿城

本报讯(记者 左丽慧)昨晚的绿城广场欢声笑语,“梨园飘香”,“献礼十八大戏曲韵绿城”郑州戏曲票友“瑞光之夜”系列公益演唱会在这里激情上演。来自全市的40多名戏曲票友欢聚一堂,用乡韵乡音唱出了喜迎党的十八大胜利召开的喜悦心情。

据了解,本次活动由郑州市委宣传部主办,郑州市戏迷协会承办,演唱会从本月20日开始,到昨日结束,一共演出了5场,共有来自全市近300名戏曲票友参加了此次公益演出。《红娘》、《五世请罪》、《花木兰》、《新版白蛇传》、《穆桂英挂帅》等经典选段,加上演员们精彩的演技,让在场观众直呼过瘾。另据了解,参与演出的人员来自郑州市戏迷协会总会、新密分会、大石桥戏迷天乐分会、郑大五附院梨园社分会和人民公园分会,他们来自我市各行各业。

郑州首次书法考级“不怕冷”

本报记者 左丽慧

“时间不多了,快写吧!”“嗯,我写完了,盖上章!”23日上午,66岁的闫万欣和8岁的小学生史湘婷坐到了同一张考桌前,参加中国书法家协会组织的郑州市第一次书法考级考试。考场内,百余名不同年龄、不同职业的考生纷纷拿出自己的看家本领一展身手,使得考场不见了传统考试的紧张气氛,而更加如某次书法笔会般其乐融融、墨香四溢。

83岁老人和6岁娃一起考试

昨日上午,走进位于郑州老年大学的书法考级考点,这里并没有像音乐、舞蹈等其他艺术考级般人头攒动,只有几名家长小声聊天等待孩子考试结束。

走进考级现场,有小生端坐在桌前临帖,也有中年人站着写字,还有的老人干脆蹲在地上挥毫。

“这是中国书协统一组织安排的郑州市第一次书法考级考试。共有148人参加,其中年龄最小的只有6岁,最大的有

83岁。”工作人员介绍,参加考试的人员有国家公职人员、现役军人、教育系统的师生、离退休干部、小学生和自由职业者等各行各业,他们的考试主要分为临帖和自由创作两部分,根据考场下发的字帖临帖,并对一首诗用自己擅长的字体进行书写。

“我练书法已经4年了,很喜欢书法。”今年5年级的朱广斌告诉记者。而今年8岁的梁怡芳已经练了两年书法,为了参加这次考试,她们从柳林四小一早赶到了位于西郊的考点。

在考生中,83岁的戴瑞生特别引人瞩目,老人嫌在小考场桌上施展不开,干脆将纸铺到地上,半蹲着写起了狂草。“我从小就喜欢书法,不过以前上学、上班,一直没有时间,现在退休了,正好有空把毛笔重新拿起来。”66岁的闫万欣有点不好意思与几岁小儿“同桌”考试,“写书法很充实。不过,没点勇气还真不敢来考试!”

力求普及书法艺术

与以往音乐、舞蹈等艺术考级的门槛若市不同,郑州市的首次书法考级仅吸引了148人报考。

“作为书法大省的省会城市,郑州第一次的考级人数是不算多。”河南省书法考级中心主任张伟表示,随着大家对书法考级认识程度的提高,相信以后的考生人数会越来越多,“虽然书法考级和音乐、美术等其他艺术考级的形式差不多,但想写好书法必须要经过临帖等一定的训练,需要一定的根基,这本身就是继承和弘扬中华民族优秀传统文化。”

在郑州市书协秘书长王晨看来,书法考级的开展不仅有利于在全市普及书法艺术,也能帮助书法爱好者进一步学习书法。“书法考级分10个等级,其中1至3级是初级,4至6级是中级,7至9级为高级。通过4级可以申请参加市级书协,通过7级可以申请加入省书协;达到10级者

就可申请加入中国书协。”

王晨还介绍,如果是一般的书法爱好者,必须要参加两次由中国书协主办的展览方可申请加入中国书协,但参加这样的活动非常不易;有了考级以后,通过考级就可申请加入中国书协,对书法爱好者而言就是一种非常可行的途径。

陶冶情操锻炼耐力各取所需

记者通过走访发现,此次参加书法考级的很大一部分是中青年甚至老年书法爱好者,他们的考级源自对书法的热爱,只有小部分在家长陪伴下来考的学生。

“练书法需要临帖,了解很多历史人物,这不仅能让孩子集中注意力、静下来,还能学习很多知识,对锻炼孩子的品格有好处。”一位家长坦言,在计算机迅猛发展的今天,也希望自己的孩子能写一手漂亮的毛笔字,“既然有这个考级,就想参加一下,对孩子也是一个鼓励和鞭策。”